

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve:

Égész évre 240 K
Félévre 120 K
Negyedévre 60 K

Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelenik minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 153.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni
Örök igazságban,
Hiszek Magyarország
Feltámadásában,
Ámen.

Népszámlálás lesz

Csonkamagyarországon október havában. Ha szegénység, oláh megaláztatás emléke, megszállók ostromcsapásai alatt felszökő testvéri vér, vagonlakók sápadt gyermekei nem riasztanak fel minden lelkiismeretet, nem üzik el a turáni átok démonát, akkor talán ennek a népszámlálásnak könyörtelen számadatai teremtek itt meg azt a fagyasztó csendet, melyben emulik a viszály kigyó-sziszegése s csak az egy ütetre verő honfisziv lüktetése hangzik.

Meg fogjuk tudni mivé törték össze egy huszmillió ország remek egészségét, hány millió lélek él Csonkamagyarországban, hány millió magyar roskadoz rácnak, oláhnak, csehnek jármában, hány ezer kiüldözött bolyong otthonát siratva közöttünk E számok felbujó mementóit csak fájóbbakká teszik a számsorok löbbijei, amelyek az elrablott föld, gyár, iskola s a többi drága kincs nagyságát mérik elénk.

Ennek a népszámlálásnak fel kell riasztani minden alvó lelkiismeretet. E népszámlálás adatai odahelyezve az 1910. számlálás számai mellé, a riasztó harci kürt szavával fogják bezengeni a magyar sziveket és a máskor hideg számok parázsként izzanak tudatunkban.

Oda kell állítani minden magyar szem elé e népszámlálás eredményét s azt a kiáltó, rettenetes számpárhuzamot, amely a legutóbb tartott és a mostani csonkamagyarországi népszámlálás adatai között lesz. Oda kell állítani mindenkori utainkba, bele kell írni az újságokba, reávetíteni a mozivásznakra, belenyomatni az iskolás könyvekbe hangos, kiáltó lángbetűkkel, hogy azok láttán, azok elolvasására soha nem lankadóan lobogjon szüntelenül az elkeseredés és növekedjék az elszánt akarat, meghazudolni a kegyetlen új statisztikát, amelynek adatait, ha kell, a kard javítsa helyre.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A magyar-román vasuti tárgyalások legközelebb teljes eredményre fognak vezetni. A vasuti forgalom lebonyolításához Románia vissza fogja adni az elvesztett mozdonyokat és vasuti kocsikat, szemet és más üzemi anyagokat fog rendelkezésre bocsájtani.

A főváros közmunka-tanácsa a Hermina-utat, vagy a Városligeti-fasort Tisza István nevére fogja elnevezni.

A budapesti Tud. Egyetem közgazdasági fakultására eddig 700 hallgató jelentkezett felvételre.

A TEVÉL-nak a főváros mai közgyűlése 50.000 koronát szavazott meg.

A napokban olyan hírek terjedtek el, hogy Magyarország sókészlete fogytán van. Illetékes helyen megállapítják, hogy ezidőszent 1000 vagon só, áll rendelkezésre, mely a szükségletet márciusig fedezi.

Bécs. A Neue Freie Presse párisi tudósítója jelenti, hogy a francia köztársaság új elnöke Millerand lesz. A kabinetet Poincaré alakítja meg, melynek külügyminisztere Briand lesz.

Kolozsvár. Egy kisenevi körképben 50 tagú kommunista bandát tartóztattak le, amely 5 milliót csempésztett át Besszarábiába kommunista agitációs célokra.

Bécs. A rigai béketárgyalásokkal joffe és Tomszky elnökelete alatt szeptember 21-én kezdik meg. Az orosz delegáció vezetője kijelenti, hogy Oroszország komolyan akarja a békét.

Kopenhága. Oroszországban ismét működik a katonai véstörvénysszék. A tömeges kivégzések napirenden vannak.

Berlin. Hivatalosan megcáfolják azt a hírt, hogy a német pénzt újból lebélyegzik.

London. A Labour Partie vegrehajtóbizottsága nem fogadta el a kommunista-párt csatlakozását, mert ennek elvei homlokegyenest ellenkeznek a Labour Partie elveivel.

A magyar pénz értékének hanyatlása.

A bécsi Neue Freie Presse budapesti tudósítója megkérdezte Korányi Frigyes báró pénzügyminisztertől, mivel magyarázható a magyar valuta állandó hanyatlása. A pénzügyminiszter válaszában romlásának okait nem gazdasági helyzetünkben, hanem politikai hibákban keresi. Másik ok az ellenünk irányuló sok rosszindulatú machináció.

A zürichi tőzsde a napokban a magyar koronát két centim-mal jegyezte, vagyis 100 magyar koronáért Svájcban 2 franc-t fizetnek. A mi pénzünk a svájcihoz képest tehát háborúelőtti értékének csupán ötvened részét éri. Ránknézve legfeljebb az megnyugtató, hogy a miennkel együtt az összes külföldi valuták is estek. A németek márkája ma körülbelül felét éri a nyár-eleji kursusának, 100 márkáért ma 4-80 franc-t jegyeznek; ilyenforma árfolyama van a jugoszláv szokolnak is. Ez azonban nem nagy vigasztaló, ha meggondoljuk, hogy a többi háborús állam valutafolyama a miénkhez viszonyítva még közepesnek mondható, vagyis további csökkenést

is elbir, míg a mi koronánk kurzus-a helek óta a minimális szinten mozog. Ebben az általános áresésben figyelmeztető, hogy az osztrák korona sokkal jobban tartja árfolyamát, mint a magyar.

Szakkörökben azt a magyarázatot adják, hogy a nyár elején, amikor még jó gabonatermés volt kilátás, a külföldön effektív kötések történtek gabonában. A külföldi kereskedők összességében a szükséges magyar pénzt, ami a magyar valutának érezhető áremelkedését vonta maga után. Mivel azonban a termés rossz volt s a kormány a gabonanevelők szabad forgalmát megszüntette, a külföldi vevők az előre beszerzett magyar pénzükon igyekeznek tudadni. A nagy kínálat miatt tehát a magyar korona kurzus-a folyton hanyatlott.

De ezen az egy okon kívül mindenestre egyéb okok is vannak.

Nagy baj az is, hogy a külföldi lapok még most is Bécsből kapják a Magyarországra vonatkozó híreket. Külföldről hazatérő magyarok mondják, hogy borzalmas, amiket a bécsi

hírforrások Magyarországról összehazudoznak. Így természetesen hanyatlók valótlan árfolyama.

Svájcban nagy pénzintézetet akarnak felállítani, amely az összes háborús országok pénzügyi dolgait rendezné. Természetesen nem ingyen! Svájc különben is épen a többi országok rossz valutája folytán ma a világ legboldogabb országa. A svájciak tele vannak pénzzel. Szemtanuk mondják, hogy Svájcban alig dolgoznak. Olyan erős a valutájuk, hogy külföldről mindent olcsóbban beszerezhetnek. Az ő értékes pénzükhöz képest a mi nagy áraink még mindig olcsók.

Igy azután hogy is kívánnak ott szívből, hogy a háborút vivelt országok valutája javuljon!

Mindamellett nem szabad defétistáknak lennünk. Tudjuk nagyon jól, hogy ha egyebünk nincs is, itt van birtokunkban az istenaidotta termékeny magyar Alföld. Ez mindig érték! Nem lesz mindig forradalom, árvíz, bevetetlen föld; néhány jó termés, fokozottabb szorgalom, az egész nemzet javát szem előtt tartó lelkes munka, okos gazdálkodás, társadalmi béke, céltudatos politika helyrehozzák majd lassanként pénzünk normális értékét is.

Addig is azonban, míg idáig eljuthatunk, szorgalom és békeség legyen a jelszavunk!

KÜLFÖLDI HIREK.

A franciák fenyegetik Ausztriát, ha Németországhoz akar csatlakozni.

Az osztrák keresztényszocialisták nem ragaszkodnak Nyugat-Magyarországhoz.

Megszakadt a lengyel-litván tárgyalás, mert a lengyelek nem hajlandók visszavonulni a Curson-vonalra.

Az entente Belgiumot nagyobbítani akarja az Eupen és Malmedy kerületekkel.

A skandináv államok milliárdokat követelnek a volt osztrák-magyar monarchián.

Németországtól nyolcszáz ezer szarvasmarhát és százötvenezer lovat vesz el az entente.

A bolgárok nem szolgáltatnak ki senkit.

Franciaország Magyarország felvételét kívánja a kis entente-ba.

A corks polgármester vasárnap kiáltványt intézett az egész világ iréihez.

Anglia, Amerika és Olaszország nem járul hozzá Németország megsemmisítéséhez.

Anatole France súlyos beteg.

A világ építészetének egyik legnagyobb alkotása a Hagia Sophia pusztulóban van.

Millerand lesz Deschanel utódja. Alkotmányrevíziót tervez az elnök jogkörének kibővítésére.

HAZAI HIREK.

Az egyetemen az 1919/20 tanévi pótló tanfolyam hallgatói számára a beiratkozás megkezdődött és október 2-ig tart.

A pozsonyi egyetemre beiratkozni szándékozók október 4-ig adhatják kérvényeiket az illetékes dékáni hivatalnál.

A német kormány a budapesti konzulátust követséggé változtatta.

A fővárosi iskolákat államosították.

A XI. árumintavásárt bekesztették.

A budapesti Operáról terjesztett kedvezőtlen hírek miatt ma misáknak bizonyultak.

A népbiztosok bünpörének hét-fői tárgyalásán Haubrichot és Bokányi halgatta ki a bíróság.

A fiumei nemzeti tanács, mely csak az Oroszországhoz való csatlakozás kimondását tartotta hivatásának, lemondott.

Nagyváradon egy 120 tagból álló oiah operettársulat ütött tanynát, de a nagyvárad közönség nem pártolja.

A pénzügyminiszter benyújtotta a 3 hónapra szóló fölhatalmazási törvényjavaslatát.

A rendőrség letartóztatott egy hajósokból álló tolvajbandát.

A rendőrség 85 oláh illetőségű toloncot Bimarkeresztésre szállított, hogy átadja őket az oláh hatóságoknak.

A szénhányra való tekintettel a Deii vasuton megszüntették több vonatot.

A zsidó egyetemi hallgatók vasárnapi délelőtti gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy a külföldi államoknál fognak a numerus clausus ellenjogorvoslást keresni.

A budapesti Grosz Nándor és Társa cég hivatalos értekezése a valutacsempészt. Eddig több milliót csempészték ki Bécsbe.

Pénzhiány miatt a fővárosi iskolák és mozgóképházák államosítását el kellett halasztani.

Az Est értesülése szerint a serét maximál arát feloldják, hogy a zsríhianyon segítsenek.

Sándor István polgármester fegyelmi ügyét tegnap zárt ülésben tárgyalta a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányára.

A választmány határozatáról kiadott közleményben minden kommentár nélkül itt adjuk: «A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya kedden délután tartott ülésén megállapította, hogy Sándor István a hivatalbeli teendőik végzésére képtelenné vált és ezért nyugdíjaztatását elrendelte».

A közigazgatási bizottság ülése.

A galíciaiak kiutasítása.

A közigazgatási bizottság kedden délután a városháza tanács termében ülést tartott, melyet Fáy István főispán, elnök pont három órakor nyitott meg.

Ezután a tárgysorozat pontjait tárgyalják le.

A polgármesteri jelentés emlékeztet az augusztusi ügyforgalomról s részletesen beszámol a városi házjépítész, a kórházak, s a városi adóhivatali pénztár állapotáról.

Ez utóbbi jelentést némi módosítással, az előbbieket változtatás nélkül tudomásul veszi a bizottság.

Három gyámügy letárgyalása után Fáy főispán a plenáris ülést bezárja s a szűkebb körű fegyelmi választmány Sándor István rendelkezési állományban lévő polgármester ügyét tárgyalja.

Miről tárgyal a város?

A szeptember havi közgyűlés tárgysorozata.

A törvényhatósági bizottság szeptember 25-én d. e. 9 órakor tartja rendes havi közgyűlést, melynek tárgysorozata a következő:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás folyó havi állapotáról. Fáj István főispáni teendőkkel is megbízott kormánybiztosnak ezen tisztségétől történt felmentése és főispáni kinevezése tárgyában belügyminiszteri leirat, a földmívelésügyi miniszter ki nevezése, a nemzetiségi kisebbségek minisztériumának megszűntetése tárgyában Pestvármegye közönségének átirata

Tanácsi javaslatok: A gyámoltak és gondnokoltak árvatárilag kezelt készpénz tőkéjének a város részére leendő kölcsönvétele, a vakokat gyámoltató orsz. egyesület segítése, Papp György főkapitány nyugdíjazása, Farkas István rendőr felesége részére nyugdíj megállapítása, Pintér Mihályné u. az. Gyöngyösi Sándor

Novemberben megkezdődik a rekvirálás.

Az első terményrendelet módosítását főleg az a körülmény vonta maga után, hogy az állag-termes nem érte el azt a mértéket, melyre számítottak s mely szükségessé lett volna ahhoz, hogy az ország ellátatlanjainak gabonaszükségletét fedezze.

munizmus alatt tanúsított magatartásuk miatt fegyelmi vizsgálat indított, mely befejezést nyert és mindkét tanítót felmentették.

Az árvaszéki elnök az árva-ügyekről szóló jelentését terjeszti elő, mely után az államrendőrség vezetője a rendőrség augusztus havi mozgalmáról olvasta fel jelentését.

Az árvaszéki elnök az árva-ügyekről szóló jelentését terjeszti elő, mely után az államrendőrség vezetője a rendőrség augusztus havi mozgalmáról olvasta fel jelentését.

Az árvaszéki elnök az árva-ügyekről szóló jelentését terjeszti elő, mely után az államrendőrség vezetője a rendőrség augusztus havi mozgalmáról olvasta fel jelentését.

Az árvaszéki elnök az árva-ügyekről szóló jelentését terjeszti elő, mely után az államrendőrség vezetője a rendőrség augusztus havi mozgalmáról olvasta fel jelentését.

dorné — eltűnt rendőr neje — részére végkielégítés megállapítása, vilézi telkek adományozása, Felsőpusztaszeren árverésre bocsátott 2 részlet föld eladása, Sinkó Istvánnak a felsőpusztaszeri 46 r. föld örök eladására tett ajánlata, a nagytaljai földből árverés alá bocsátott s részletföld eladása, G. Kovács Mihályné haszonbérlet meghosszabbítás iránti kérelme, az Ughi-ut mellett 61 r. és 46/c részlet földek haszonbérbeadására megtartott árverés tárgyában.

A közigazgatás elmúlt félévi állapotáról a m. kir. kormányhoz tett jelentését a közig. bizottság hemutatja. Dr. Miron Zoltán Ernő orvostudori oklevelét a tiszti főorvos kihirdetés végett bemutatja. Az ingatlanok ideiglenes forgalmának szabályozása tárgyában kiadott hatósági bizonyítványok tudomásul vétele.

A közigazgatás elmúlt félévi állapotáról a m. kir. kormányhoz tett jelentését a közig. bizottság hemutatja. Dr. Miron Zoltán Ernő orvostudori oklevelét a tiszti főorvos kihirdetés végett bemutatja. Az ingatlanok ideiglenes forgalmának szabályozása tárgyában kiadott hatósági bizonyítványok tudomásul vétele.

termés s az adógabonán felüli felesleg felajánlása, illetve beszoigálata határidejéül október 15-ikét állapította meg. Időközben a közóhaj nyomásának engedni kellett s azokban a gazdaságokban, gazdáknál, hol a termés a megállapított átlagot nem érte el, az adókulcsot le

kellett szállítani. Ily körülmények között az adógabonából tete-mesen kevesebb folyik be, mint amennyire az ellátatlan lakosság érdekében szükség van. Felajánlás a feleslegről minimálisan kevés történi s így — az ország ellátatlanjainak biztosítása érdekében egyetlen mód marad csak — a rekvirálás.

Mint értesülünk, a kormány a rekvirálásra vonatkozólag az előmunkálatokat már folyamatba tette, úgy hogy az november elején már megkezdődhet. Hírek szerint a rekvirálás befejezése után, mikor az ellátatlanok részére szükséges mennyiség biztosítva lesz, a gabona forgalmat újból szabadabbá teszik.

Pártoljuk a keresztény sajtót!

NAPI HIREK.

Adomány a Mivének. Dr. Farkas Zoltánné urasszony, akinek a nevét minden nemes, kulturális cél támogatásánál az első között szoktuk találni, a Mive céljaira háromezer koronát adományozott.

Áthelyezések az államrendőrségnél. A belügyminiszter Szabó József rendőrkapitányt ugyanily minőségben Szegedre, Demcsák József államrendőrségi fogalmazót Kiskunhalasra helyezte át s az ottani államrendőrségi csoportvezetésével bízta meg.

Kulturhistóriai előadás. Galantai-Fekete Béla festőművész, Révész-csoport titkára szeptember 20-án azaz vasárnap délután 6 órakor kulturhistóriai előadást tart, vetített képekkel. Jegyek előre válthatók Burján és Fekete Gyula könyvkereskedésben 10 koronás árban.

Kinevezés. A belügyminiszter Tóth Kálmán m. kir. államrendőrségi segédtisztet hivatali tisztté nevezte ki.

Szünetel a városi faszállítás. Sajóközán 900 vagon faja van Kecskemétnél, melynek legsürgősebb elszállítása lenne szükséges. Augusztus folyamán nevelésesen csekély mennyiség, kb. 100 vagon érkezett meg s most a szállítás teljesen megszűnt. Ennek oka az, hogy a fuvarozási vállalkozó az eddigi dijakért nem hajlandó a fát a kitermelő helyről a vasúti állomásra szállítani.

Cipőt kapnak a közalkalmazottak. A pénzügyminiszterrel történt megállapodás szerint egyelőre minden telenyeg szolgálatban álló államvasuti, vármegyeri tisztviselők és egyéb alkalmazottak, akiknek az 1920. évi 6000—M. E. sz. rendelet értelmében kedvezményes aru élelmiszerjegyre igényük van, amelyben részükre a Magyar Közszolgálati Alkalmazottak ellátási jegye már kiadott, kedvezményes árú cipőt fognak kapni és pedig azok, akik legalább 4 családtag után kapnak családi pótlékot, összesen két pár cipőt, a többiek pedig egy pár cipőt. A cipőkért fizetendő összeg kétszáz forint megállapítva. Minden igényjogosult, ahol ellátási jegyét kapta, az ott feltekeltetett ivbe jegyezze be, milyen cipőre tart igényt. A bejelentést lehetőleg 48 óra alatt kell megtenni.

Muraközy Gyula ref. felkész a Protestáns Egyesületben f. hó 23-án, csütörtökön d. u. 5 órára kiülőzt «Gyermekek vallása» c. előadását nem 5, hanem 6 órakor kezdődik.

Az orvostanhallgatók holnap d. u. 5 órakor a jogakadémia tanszéki tanácskozóteremben a gyűjtés ügyében gyűlést tartanak.

Protestáns Ifjak Egyesülete csütörtökön este 8 órakor több fontos ügyben választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Eljegyzés. Berezvay Ferenc Szemes, eljegyezte Csizmadia Mariskát Kecskemétnél. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Szabad a ujkukorica piaci árusítása. Az ideit termelő tengeri adásvétele nem esik korlátozás alá, minél fogva az idei kukorica úgy a tanyáról, mint a községekből a piacra szabadon beszállítható és áru sítható.

Szigoru rendelet az iskolába járásról. A magyar királyi vallás és közoktatásügyi miniszter felhívja a városi közigazgatási bizottságot, hogy a tankötelezettség végrehajtását ellenőrizze s utasítsa a községi előjáróságokat, az iskolai helyi hatóságokat, az iskolai igazgatókat és tanítókat, hogy az előző évről rendelkezésekre áll, illetve a még ezután rendelkezésekre bocsátandó mulasztási kimutatásokkal nagyon gazdaságosan bánjanak, mert ezen nyomatványokat nem tudják a kellő mennyiségben előállítani.

Ennélfogva rendelje el a bizottság, hogy a mulasztási kimutatásokat minden intézet egy közös nyomatványon, tehát ne osztályonként külön-külön iven, hanem egye sitve, negyed- vagy féliven készítsse, aszerint, ahogy a kimutatásra kerülők száma megengedi. Ha nincs igazolatlanul mulasztó, akkor ne nyomatványon, hanem negyedív közönséges írópapiroson tegyenek jelentést. Ha az ilyen takarékos felhasználás mellett is elfogynak a kimutatások, akkor az igazgatók és tanítók maguk készítsék el, vonalazzák meg a kellő formában és úgy állítsák ki. Nyomatékosan felkéri továbbá a közigazgatási bizottságot arra, hogy az iskolák benépesítését és a beiratkozott tanköteleseknek az iskolába való rendes feljárását minden rendelkezésére álló eszközzel és a legnagyobb szigorral vigye keresztül.

Szeged város átirata. Szeged város átiratban közli, hogy a Kormányzó Ötömlő-sága dr. Aigner Károlyt Szeged sz. kir. város főispánjává nevezte ki.

Szeged város átirata. Szeged város átiratban közli, hogy a Kormányzó Ötömlő-sága dr. Aigner Károlyt Szeged sz. kir. város főispánjává nevezte ki.

Bugac-Galambsi iparvasut. A város bugaci fakitermelése, Bakkay erdőmester becselése szerint kb. 2500 vagon nyárfa és 1000 vagon akácfa. Ennek beszállítása csak vasuton történhetik s ezért a pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén az erdőmester előterjesztésére elhatározta, hogy javaslatot tesz a tanácsnak a Bugac-Galambsi 15 km-es keskenyágúnyu vasut kiépítésére. Az erre vonatkozó tárgyalások a Mezőgazdasági Vasutépítővel legközelebb megfog-nak kezdődni.

Szüreti időkben.

A régi jó idők emléke.

Közleg az ősz, az ő rideg szomorúságával s a levelek panaszos hullásának fájóalmába csak a közelgő szüret lova bele egy kis örömet. Megkezdődnek a szüretes s a szorgos kezek vig móta mellett szedik a tőkéről az érett fürtöket. Vig móta... Van a magyarnak most vig móta kedve? Tud a panaszos szájj még valaha mosolyra fakadni?

Hej, voltak valamikor dalos szüreteink, mikor egy-egy szüreti mulatságot évekig emlegettek fiataljaink. Régi idők elmúlt. A szomorú sötétség, mely lelünkre nehezedett, eltörülte képet a régi szép emlékeknek. Jobb rá sem gondolni! Kérdezzünk meg egy tapasztalt öregot, kérjük meg, hogy meséljen a régi jó időről, a régi jó idők vidám, boldog szüreteiről. A visszaemlékezés tétova mosolyi von gondszántolta arcára, mesélné, de neki is úgy tűnik fől, mintha álom lenne az egész, egy elmúlt boldog álom. Nem is felel, csak lelki szemével látja a jó barátok, rokonok hatalmas seregét, mely összegyűlt ilyenkor, hogy segítse megosztani a gazda örömét. Hallja a szüretelők vig danáját, a «bön-gesző» örömköltését, ki elha-

gyott szőlőfürtöt talált, amit siet kiválasztani a szórakozott szüretelő leányzóval. Látja a serényen sürgő gazdasszonyt, aki hatalmas bográcsban főzi az elmaradhatatlan juhós fordított kását. Előtűnnek az alázatosan somfordáló cigányok, akik nagy igyekezettel rántanak rá a ropogós magyar nótákra. Hej, csalfa képek, múlt emlékek!

Most örül a gazda, ha a munkásainak tud megfelelő ebédet teremteni s vidám nótázás helyett ráncbaszedett homlokokkal számolgatja az óriási napszámot s elgondolja, hogy ezert a pénzért valaha ő még egyszer megvehette volna a szőlőjét. Csendesen poroszkáló lovak buszan buzzák a nyugugalomba kívánczó kocsit, melyen a hordó úgy dühörög, mintha koporsót szállítanának rajta. A szomorú föld panasza hallatja jajszavát mindenütt.

De meddig vezeklünk még? Nem bűnhődünk már eléggé? Szomorú lélekkel, reményvesztetten némán kérdezzük egymástól: Mikor lesz már újra vig szüretje a magyarnak?

Talált tárgy. Azon vadász, ki folyó hó 20-án, hétfőn Talajában, Gere Lajos földjén egy hátizsákot hagyott, melyben egy nyul s több más tárgy volt, azokat a Vadászársaság jegyző-jénél a városi levéltárban a hivatalos órák alatt átveheti.

A mozi szerda és csütörtök esti nagyszabású attrakciója, a «Sportszínház» című dél-afrikai kép az elmaradásáról kor-poltált hírek dacára is már itt van s minden bizonylan beváltja a hozzája fűzött nagy érdekődést. A hétvégi nagyszabású slágera, a Macistera számozott helyek már előjegyezhetők. Október 1-től a moziban naponta 6 és 8 órakor lesznek előadások.

Tüzoltósági szemle. Révész Sándor vb. főjegyző tegnap szemlet tartott a tüzoltóság felett. Elismeréssel nyilatkozott a tüzoltóság munkájáról, de helytelenítette, hogy a tüzoltóságnak mindössze csak két lóva van. Ez esetleg nagy bajokat idézhetne elő az esetleges tüzeseteknél. Ennek sürgős kiegészítése a városi tanács feladata volna.

Közleg az ősz, az ő rideg szomorúságával s a levelek panaszos hullásának fájóalmába csak a közelgő szüret lova bele egy kis örömet. Megkezdődnek a szüretes s a szorgos kezek vig móta mellett szedik a tőkéről az érett fürtöket. Vig móta... Van a magyarnak most vig móta kedve? Tud a panaszos szájj még valaha mosolyra fakadni?

Hej, voltak valamikor dalos szüreteink, mikor egy-egy szüreti mulatságot évekig emlegettek fiataljaink. Régi idők elmúlt. A szomorú sötétség, mely lelünkre nehezedett, eltörülte képet a régi szép emlékeknek. Jobb rá sem gondolni! Kérdezzünk meg egy tapasztalt öregot, kérjük meg, hogy meséljen a régi jó időről, a régi jó idők vidám, boldog szüreteiről. A visszaemlékezés tétova mosolyi von gondszántolta arcára, mesélné, de neki is úgy tűnik fől, mintha álom lenne az egész, egy elmúlt boldog álom. Nem is felel, csak lelki szemével látja a jó barátok, rokonok hatalmas seregét, mely összegyűlt ilyenkor, hogy segítse megosztani a gazda örömét. Hallja a szüretelők vig danáját, a «bön-gesző» örömköltését, ki elha-

gyott szőlőfürtöt talált, amit siet kiválasztani a szórakozott szüretelő leányzóval. Látja a serényen sürgő gazdasszonyt, aki hatalmas bográcsban főzi az elmaradhatatlan juhós fordított kását. Előtűnnek az alázatosan somfordáló cigányok, akik nagy igyekezettel rántanak rá a ropogós magyar nótákra. Hej, csalfa képek, múlt emlékek!

Most örül a gazda, ha a munkásainak tud megfelelő ebédet teremteni s vidám nótázás helyett ráncbaszedett homlokokkal számolgatja az óriási napszámot s elgondolja, hogy ezert a pénzért valaha ő még egyszer megvehette volna a szőlőjét. Csendesen poroszkáló lovak buszan buzzák a nyugugalomba kívánczó kocsit, melyen a hordó úgy dühörög, mintha koporsót szállítanának rajta. A szomorú föld panasza hallatja jajszavát mindenütt.

De meddig vezeklünk még? Nem bűnhődünk már eléggé? Szomorú lélekkel, reményvesztetten némán kérdezzük egymástól: Mikor lesz már újra vig szüretje a magyarnak?

Talált tárgy. Azon vadász, ki folyó hó 20-án, hétfőn Talajában, Gere Lajos földjén egy hátizsákot hagyott, melyben egy nyul s több más tárgy volt, azokat a Vadászársaság jegyző-jénél a városi levéltárban a hivatalos órák alatt átveheti.

A mozi szerda és csütörtök esti nagyszabású attrakciója, a «Sportszínház» című dél-afrikai kép az elmaradásáról kor-poltált hírek dacára is már itt van s minden bizonylan beváltja a hozzája fűzött nagy érdekődést. A hétvégi nagyszabású slágera, a Macistera számozott helyek már előjegyezhetők. Október 1-től a moziban naponta 6 és 8 órakor lesznek előadások.

Tüzoltósági szemle. Révész Sándor vb. főjegyző tegnap szemlet tartott a tüzoltóság felett. Elismeréssel nyilatkozott a tüzoltóság munkájáról, de helytelenítette, hogy a tüzoltóságnak mindössze csak két lóva van. Ez esetleg nagy bajokat idézhetne elő az esetleges tüzeseteknél. Ennek sürgős kiegészítése a városi tanács feladata volna.

Ujabb világvége. Amerikai tudósok Európa közeli katasztrófáját jósólják nagy földtani vizsgálódások nyomán. A katasztrófa nagy földrengések és orkánok alakjában jelenne meg s a tengerbe süllyesztené Anglia és Írország nagy részét, Franciaországból is csak két kis szögletet hagyna s így tovább. A jóslás állítólag Amerikában nagy szenzációt idézett elő.

Dijak: A) vivás: Szerek használatáért az egész évadra 20 korona, tandij felmőltneknek havi 42 korona, diákoknak 36 korona, leányoknak 36 korona. B) torna: Szerek használatáért az egész évadra 20 korona, tandij havonta 22 korona.

Csoportok: 1. 6—8 éves leányok és fiuk. 2. 8—12 éves leányok. 3. 8—12 éves fiuk. 4. 12 évesnél idősebb leányok. 5. 12 évesnél idősebb fiuk. A fizetési kötelezettség október hó 1-ől május végéig terjed, mely alól hosszas betegség, vagy a városból való elköltözés mentesít.

SZÍNHÁZ.

Műsor: Szept. 24-én Farsang tündére, operett, páros b. 11. Szept. 25-én Farsang tündére, operett, párfalán b. 9. Szept. 26-án d. u. Bor, falusi történet. Szept. 26-án este Farsang tündére, operett. — Kezdele este 8 órakor. —

A Silvio kapitány nagy-sikerű és kiváló művészi előad-sáról szóló részletes referádánkat helyszíre miatt lapunk hol-napi számában adjuk.

TÖRVÉNYSZÉK.

Zsemlyesűtés. Tóth István és Bartusz János állottak ma a kir. törvényszék előtt, akik tavaly április 30-án — a vad szerint — Gonda Izidor kenyérgyárából nagyobb mennyiségű lisztet elvittek és azt zsemlyének dolgozták fel Csorba János sütőmesternél, kit kényszerítettek arra, hogy engedje azt feldolgozni a saját helyiségében. A tárgyalás folyamán nem nyert beigazolást e tettük és a törvényszék mindkét vádlottat felmentette az ellenük emelt vád alól. A vádlottakat dr. Iványosi Szabó László és dr. Deák Ferenc védik.

Anyakönyvi kivonat. — 1920 szeptember 17. —

Születések: Szelecki Mária rk. Kone Margit rk. Somodi Judit ref.

Halálozások: Biró József rk. 23 napos, Csordás ref. 40 éves, Szabó Pál ref. 5 napos, Pesti István rk. 58 éves, Hajas Gyulanna rk. 13 éves.

Pályázati hirdetés.

A «Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület» pályázatot hirdet egy nyugdíjogosultsággal egybekötött mérlegképes könyvelői állásra.

Pályázati feltételek Intézetünknel tudhatók meg.

Az igazgatóság.

Laptalajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság.

Férfi-posztók, vásznak, divatszövetek, jó minőségű mosó-barborketek, ágyszerítő garnitúrák, se-lyem-bársonyok, női kabát plüschök a legolcsóbban kaphatók:

Sárközy, Lestár és Szöllősy
rőfös-áru üzletében, Kossuth-tér 3. sz.

Aranyat

grammonként 60 koronájával Brillánsokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Óra, ékszer javításokat, vés-női munkát gyorsan és jutányos áron végzek.

Gyenes László
Arany János - utca 7. szám.

Allandó maradék-raktár!

Posztó-, vászon- és női divatruház a Villanyerőre berendezett nap- és esernyő készítő és juttató üzemében.

Springer Samu
Kétféle m. p. köz. vitőüzlet.

Eladó

egy halószoba és egy sötét színi ebédlő-berendezés

Fazekas Zsigmond
asztalos-mesternél, Vásári-utca 7.

Valódi balatoni

bográcson főtt

hal paprikás

lesz f. hó 25 én, azaz szombaton este (Mezei-utca 22. sz. vendéglőmben).

Egy adag halpaprikás kenyérral és fél liter borral **40** kor.

Minél számosabb megjelenést kérve vagyok tisztelettel **MANÓ JÁNOS** vendéglős.

Gyula bácsi cimbalmoz! Gyula bácsi cimbalmoz!

Vadász-fegyverek,

Csősz-puskák, ismétlő pisztolyok, revolverek hatóságai engedély felmutatása mellett nagy választékban, mérsékelt áron kaphatók. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Fegyverek vizonteladása - elfogadtatnak.

HALÁSZ ZOLTÁN

fegyver-műhelye, Katona József-utca 5., a javadási hivatal mellett.

Fliegl Dezső kárpitos

IV. ker., Arok-utca 12. szám., Bódogh festő házában.

Olcson, csinosan és jól

készít mindenféle kárpitos és díszítő munkákat. Szíves megrendelést és pártfogást kér.

Fuvarozási Vállalat

Széchenyi tér 5. szám. I. emelet. Mindennemű fuvarozást gondosan és olcsón teljesít.

Allandó és tömeges megbízások előnyös árban.

Mindenféle cipő-kellék

jutányos áron kapható

Schiffer Adolf-nál

Szabadság-tér 6. sz.

AKI mindent :

vesz, elad, közvetít

Holländer Manó V., Fecske-utca 5. sz.

Tisztelettel értesitem a t. termelőközönseget, hogy

mákat és babot legmagasabb napi árban veszek;

továbbá a t. gazdák közönseget távfutó-zsirt, uszó kenőcsöt és sót a legolcsóbb árban nálam szerezhetik be. Tisztelettel

Dénes Gábor kereskedő a volt régi ités-piacon.

Fajalmákat bármily mennyiségben egész terméseket is a legmagasabb napi áron vásárol a

HUNGÁRIA Kecskeméti Zöldség- és Gyümölcskereskedők Társasága és a Duna-Tiszaközi Forg. és Keresk. R.-T. Alk. Egyesülete.

Gépjavitó- és hegesztő-vállalat Erkel-utca 2. sz. — Tulajd. Huszár Ferenc.

Szakszerűen végez minden gépjavitást, nevezetesen: csap- lőgépek, gőzkazánok, arató- és fűkaszalógépek, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsoló, gabona rosták, borprések és borszivattyúk javítását. Autogén forrasztás jótállással forraszt törött géprészeket vagy barmi törött szerszámot.

Héber és Weisz posztó-, vászon- és divatruha-üzletében. Katona-tér (Szinházzal szemben). Szóló árak! Ujjonnan érkezett ösi árak, u. m.: barchettek szövetek, posztók, szövött- és kötött-árak nagy választékban és jutányosan kaphatók. -

ERTESITEM a t. gépvásárló közönseget, hogy az Eisenberg féle gépraktárban Vásári-utca 5. sz. alatt mindentéle mezőgazdasági gépek: vető, arató, fűkaszaló, szénagyűjtő, konkolyozógépek, különféle nagyságú darálók, morzsológék, ekék, boronák, borprések, szőlőzúzó stb. kaphatók. Ugyanott mákat és babot veszek.

VILLA 14 szoba, 4 fürdőszoba vízvezeték és villanyberendezéssel sok melléképülettel a fővárostól 27 km. távolságra **ELADÓ**. Hozzá tartozik 10 hold öntözésre berendezett park és 30 hold szántó föld. Bővebb felvilágosítást ad az „**ERAGON**” kereskedelmi vállalat. Kecskeméten, Rákóczi utca 20. sz. Ugyanott kisebb birtok lakással megvételre kerestetik.

Önkéntes árverés. Néhai Szabadai Györgyné hagyatékához tartozó ingóságok: fűszerüzleti- és vendéglői berendezés, fűszer- és vegyszerárak, 80 l. bor. stb. 1920. szeptember 23-án délelőtt 9 óra-kor, Váci-hegy 227. szám alatt, bírói kiküldött közben-jöttével közpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladatnak. 248

ORA javításokat a legolcsóbban eszközöl, aranyat és ezüstöt a legmagasabb ártól veszi

Szombathy Rezső műőrás, Kéttemplom-köz.

Eladó 249 Tatay-féle talpai birtokból egy hold föld. — Meghatalmazott szentkirályi Tóth Márton ügyvéd. Klapka-utca 8. sz.

Aranyat, ezüstöt, brilliánst régiségeket napi áron veszek, óra- és ékszer javításokat, betűk, monogramok és címerek vésését nagyon olcsón eszközölöm

Pásztor Pál óras és ékszerész, Arany János-u. 8. (Régi ités piac.)
!! Alkalmi bérmaajándékok !!

Egy jó munkás **cipész-segéd** azonnal felvétetik özv.

Szappanos Mihálynénál, Beniczky-Ferenc utca 9. sz. alatt.

Megnyit az **Iparos Otthon** pinchehelyiségében a **nyári és téli kuglizó.** Szíves pártfogást kér:

Érdeky József, tulajdonos.

Fiú- és leányka-ruhák, télikabátok, női cipők, kosztümök, gyümölcsös kosarak jutányos áron beszerezhetőek az **„ERAGON”** kecskeméti telepén, Rákóczi-utca 20. szám. Ugyanott elsőrendű pergetett akác-méz különként 100 koronáért kapható.

Elcserélem földbirtokért vagy el is adom Csáky utca 5. és Kaszap utca 4. szám alatt fekvő **sarok házait**, melyek ugyazdalkodásra mint kereskedésre kiválóan alkalmasak. Előbbiben 7, utóbbiban 10 szoba és 1 üzlethelyiség van pincével és melléképületekkel. Értekezhetni Kaszap utca 4. sz. alatt a tulajdonossal vagy megbízottammal Bem-utca 3. sz.

Papp József, építész.

Órák javítását olcsón és pontosan eszközöl

Kovács Aladár óras és ékszerész Kecskemét, Kéttemplom-köz.

Tört aranyat, ezüstöt veszek.

Kiadó föld. Alsómételeken, közel az alsómételeki megállóhoz. 12 hold föld feliből azonnal kiadó; értekezni lehet **Szeker Lajosné** tulajdonosnál. Alsómételek 26. szám alatt, ahol **négy kocsi tők eladó.**

Sárközy, Lestár és Szöllősy cég Szabadság-tér 4.

Ajánlja dusan felszerelt rövidáru raktárt, különösen női- és férfi kötött kabátok, finom női fekete és színes harisnyákat, gyermek patent harisnyákat, férfi zoknikat, hegedűket és hurokat, babákat, gyermekjátékokat és minden e szakmába vágó cikket a legjutányosabb áron.